
Verifica di Matematica  Classe 3
Quesito n1.
Un solido ( ps.0,5g/cm3) composto da una piramide retta a base rombica e da un prisma retto avente una base coincidente con la base della piramide; sapendo che l’area della superficie totale del solido è 3056 cm2, che l’apotema della piramide misura 20 cm, che le diagonali delle basi del solido misurano complessivamente 70 cm e che il loro rapporto è ¾, calcola il volume del solido.
Quesito n. 2

Una  bicicletta e un motorino percorrono con moto uniforme una strada lunga 60km, la prima ( A) con velocità vA = 40km /h e la seconda (B) con vB =80 km/h.

a) Calcola  il tempo necessario a ciascun veicolo per percorrere l’intero tragitto;

b) Determina il rapporto tra la velocità dei due mezzi e confrontalo con il rapporto tra i tempi impiegati.

c) Supponi che il percorso venga compiuto da veicoli diversi, con velocità diverse, ma sempre con moto uniforme. Indica con y la velocità ( in km/h ) e con x  ( in ore ) il corrispondente tempo necessario a coprire il percorso. Scrivi la legge  che lega y ad x e disegna il grafico della  funzione ottenuta. Stabilisci che tipo di proporzionalità lega le due grandezze e giustificane la risposta.
 Quesito n 3

Esegui le seguenti operazioni con i polinomi:

a) ( 7xy-3x2y+y2) – (-2xy-y2)- ( 3y2-2xy) =

b) 3  x y (8 x3y-4x2y2+4xy3)= 
    4         9                 9 
c) ( a3- 2a2 b +2ab2) (a3+2a2b+b2) =

d) ( 5a2+2b) (5a2-2b)= 

e)    ( 1x2y -2xy) ( 1x2y + 2xy)=
   8        3       8          3                                                              
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